

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Жупник Олеси Николаевны
«Тренды ценностных ориентаций современной студенческой молодежи»,
представленной на соискание ученой степени кандидата философских
наук по специальности 09.00.11 – социальная философия**

Актуальность заявленной в диссертационном исследовании проблематики обусловлена в первую очередь теми событиями, которые происходят в обществе и связаны с усиливающейся социальной динамикой. Особое значение получают процессы глобализации и перехода к новой форме общественных отношений, основным субъектом которых выступает молодежь. В своей диссертации Жупник Олеся Николаевна фокусирует внимание на изучение механизмов формирования обществом новых трендов в системе ценностных ориентаций молодежной среды. Автор осуществляет попытку концептуального воссоздания алгоритма формирования трендов ценностных ориентаций молодежного студенчества.

Соискатель объединил в единый комплекс общетеоретические и эмпирические методы проведения исследования, что обусловлено необходимостью решения задач обеспечивающих достижение цели диссертационного исследования. Общетеоретические методы позволили рассмотреть понятия «ценность», «ценностные ориентации», «тренд», «молодежь», «студенческая молодежь» в рамках проблемного поля заявленного исследования. Эмпирические методы были востребованы для определения актуальности и необходимости проведения комплексного рассмотрения, заявленной в диссертации проблемы.

Научная новизна полученных результатов заключается в выведении базовых трендов ценностных ориентаций современной студенческой молодежи по отношению образования и выбора профессии.

В качестве новых трендов, набирающих сегодня влияние, Жупник Олеся Николаевна определяет: инструментальный подход к образованию и выбору профессии; рост индивидуализма; ценности самовыражения, креативность (с.7). В качестве отдельного достоинства работы можно отметить осуществление анализа существующих трендов и выделение тенденции к их изменению и снижению их статуса.

Следует отметить, что диссертация Жупник Олеси Николаевны обладает своей внутренней логикой и структурой. Задачи соответствуют заявленной цели, а выбранная диссертантом методология соответствует поставленным задачам.

Однако, несмотря на отмеченные положительные стороны предложенного автореферата, хотелось бы отметить и наличие в нем некоторых недостатков. На стр. 15 автореферата автор перечисляет базовые тренды, изменяющие систему высшего образования, среди которых: развитие и распространение информационных технологий; введение балльно-рейтинговой системы; укрупнение вузов; рост персонификации и индивидуализации образовательных траекторий; переход на онлайн и

дистанционную форму обучения; несистемное и непрерывное обучение; увеличение игровой компоненты в образовании; возрастающая коммерциализация образования, вызывающая углубление социального неравенства. Возникает вопрос: какие бы коррективы внесло в функционирование системы «тренды – высшее образование» добавление элемента науки («наука – высшее образование – тренды»)? Иными словами: какова роль современной науки в воздействии на систему высшего образования и, соответственно, косвенно на формирование трендов ценностных ориентаций молодежи?

В целом, следует отметить, что проведенное в диссертации исследование, результаты которого изложены в автореферате является актуальным и соответствует квалификационным требованиям предъявляемым к данному типу работ, что позволяет присвоить Жупник О.Н. степень кандидата философских наук по специальности 09.00.11 Социальная философия.

Рассмотрено на заседании кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Крымского филиала Краснодарского университета МВД России (Протокол № 2 от 10.09.2018 года)

Чудина-Шмидт Наталья Витальевна
кандидат философских наук, доцент
доцент кафедры гуманитарных и
социально-экономических дисциплин
Крымского филиала ФГКОУ ВО
«Краснодарский университет Министерства
внутренних дел Российской Федерации».

Чудина

Подпись Н.В. Чудиной Шмидт

*удостоверено
26/09.2018*



Адрес: 295053, Республика Крым, г. Симферополь, ул. академика Х.Х. Стивена, дом 14.
Телефон: (3652)667-158
E-mail: frog-79@mail.ru